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Πορεία  
Εβελίνα Σούκου, γ2 Γυµνασίου 

1ο Βραβείο στον Πανελλήνιο Μαθητικό Ποιητικό ∆ιαγωνισµό Συνδέσµου Εκδοτών Β. Ελλάδας 

1ο Βραβείο στον 4ο Λογοτεχνικό ∆ιαγωνισµό Εφηβικού ∆ιηγήµατος & Ποίησης «Γρηγόρης 

Πεντζίκης» 

 

Μπροστά βαδίζουν πρώτες και σκυφτές οι σκέψεις. 

Σέρνουν πίσω τους µατωµένα πληγιασµένα πόδια. 

Ασταµάτητες,  χοροπηδούν σε στιγµές και αναµνήσεις, πνιγµένες σε λίµνες κόκκινες. 

Σε ελπίδες θαµµένες, όνειρα πεταµένα στο µπλε κάποιου ωκεανού, 

σε λευκές νύχτες γιορτής, µαύρα συντρίµµια τώρα του ανάλγητου κακού. 

Ακόµα και όταν τα πόδια κοντοστέκονται και σταµατούν, αυτές συνεχίζουν. 

Πού και πού ακούγεται και ένας ήχος ίδιος, µονότονος και λαβωµένος 

σαν κλάµα που δεν έγινε δάκρυ, σαν φωνή που δεν έγινε κραυγή. 

Ψίθυροι και λόγια, σκορπισµένα µες στη βουβαµάρα του τρόµου, 

κοµµένες ανάσες και λέξεις µισές, φόβοι- τέρατα. 

Πώς µάτωσαν οι καρδιές, πώς πληγώθηκαν τα µάτια, 

πώς αθώοι, µάνες, και παιδιά έγιναν θύµατα µιας άθλιας πραγµατικότητας, 

πώς άνθρωποι έγιναν αριθµοί, αταίριαστα γράµµατα σε γλώσσες αλλόκοτες. 

 

Οι σκέψεις όµως συνεχίζουν. 

Και σέρνουν τα πόδια σε κακοτράχαλα µονοπάτια γεµάτα παγίδες, εχθρούς, πόνους. 

Ένας πηγαιµός χωρίς θέλω, ένας πηγαιµός µονάχα πρέπει. 

Ένας δρόµος που ξεριζώνει χωριά, βυθίζει ζωές στο σκοτάδι του σήµερα. 

Σε ποιον ουρανό θα ξηµερώσουν αύριο, ποιος ήλιος θα τους ζεστάνει; 

Ποια γη, ποια πόλη, ποια χώρα; Κανείς δεν τους περιµένει. 

Έµειναν πίσω ασάλευτα και ρηµαγµένα. 

Και τα πόδια τούς πάνε όλο και πιο µακριά από εκεί 

όπου το βλέµµα δεν θα φτάνει πια να αγκαλιάσει τα αγαπηµένα χώµατα, 

µακριά, σε σπίτια συρµατοπλέγµατα και πατρίδες σκοτεινά πελάγη. 

 

Και οι σκέψεις συνεχίζουν, και όπου κάποτε φτάσουν τα πληγιασµένα πόδια 

µπροστά τους πάντα οι σκέψεις ασυγκράτητες θα ορµούν 

να κατασπαράξουν τη λησµονιά. 

Μέχρι τη στιγµή που θα βρουν λιµάνι να γαληνέψουν, λιµάνι να τους γαληνέψει, 

ως τότε θα µαστιγώνουν τα πόδια, ακούραστες και βασανιστικές 

µαρτύριο και µάρτυρες µαζί της δικής µας γύµνιας και ντροπής. 

 

 

 

 



 

Όταν  
Αλεξάνδρα Κατσίρη, Β2 Λυκείου 

1ος Έπαινος στο 7ο Πανελλήνιο Μαθητικό Ποιητικό ∆ιαγωνισµό Συνδέσµου Εκδοτών Β. Ελλάδας 

 

Όταν δεν µπορείς να ακούσεις τις σκέψεις σου, 

όταν τα ίδια σου τα όνειρα σε απογοητεύουν, 

όταν το µπλε της θάλασσας θυµίζει γκρίζο, 

τότε θα σε βρίσκω. 

Όταν ο φόβος σου γίνει φίλος,  

και η ευτυχία σου εχθρός, 

όταν στον καθρέπτη σου δεν αναγνωρίζεις την φιγούρα που σχηµατίζεται, 

τότε θα σε βρίσκω. 

Όταν δεν θα µε αναγνωρίζεις, 

όταν οι στίχοι των τραγουδιών µας θα είναι  φράσεις χωρίς µελωδία, 

όταν τα βιβλία µοιάζουν µε ανώφελες ιστορίες, 

τότε θα έχεις χαθεί.    

 

 

Θάνατος  
Βασιλική Σµυρνή, γ2 Γυµνασίου 

1ος Έπαινος στο 7ο Πανελλήνιο Μαθητικό Ποιητικό ∆ιαγωνισµό Συνδέσµου Εκδοτών Β. Ελλάδας 

 

Ανοίγω τα µάτια  µου...όλα γκρι. 

Μια γυναίκα ουρλιάζει και µετά...σκοτάδι. 

Έχασε το παιδί της, όπως και πολλές άλλες. 

Στρέφω το βλέµµα µου αλλού, 

πάλι όλα γκρι. 

Ακόµη ένας πέθανε. Θολώνω, πονάει η ψυχή µου. 

Ξαφνικά ένας δυνατός θόρυβος ακούγεται 

και µετά ...Σιωπή. 

Πνίγοµαι, δεν ανασαίνω, οι φωνές µε πλήττουν βαθιά. 

∆εν σκέφτοµαι λογικά, πανικοβάλλοµαι, φοβάµαι. 

 

Ανοίγω τα µάτια µου ξανά  

και αντικρίζω την πραγµατικότητα. 

Ο θάνατος εξαπλώθηκε παντού, 

και στη ψυχή των ανθρώπων... 

Παντού νεκροί, παντού µίσος, παντού κακία. 

Και µετά το τέλος,  

και µετά το τίποτα... 

 



 

Προσφυγιά  
Άννα Παπαδοπούλου, γ2 Γυµνασίου 

1ος Έπαινος στο 7ο Πανελλήνιο Μαθητικό Ποιητικό ∆ιαγωνισµό Συνδέσµου Εκδοτών Β. Ελλάδας 
 

 
Τα δάκρυα είχαν ήδη ανακατευτεί µε τον πόνο,  

τον πόνο που τα προκάλεσε. 

Και αυτά θόλωσαν τα µάτια µου 

για να µου επιβεβαιώσουν την παρουσία του. 

Μα όπως πάλευαν και γλιστρούσαν να βγουν 

και όπως έγλυφαν αισθητά το πρόσωπό µου 

ένιωσα ζωντανή. 

Τα δάκρυα ήταν που µου το επιβεβαίωσαν 

µια στιγµή που δεν ήµουν σίγουρη αν ήµουν ή όχι. 

Ίσως και να το φανταζόµουν πως ζούσα. 

Ή µάλλον όχι, 

ίσως και να το έβλεπα σε κάποιον από τους εφιάλτες που µε στοίχειωναν. 

Ή µάλλον όχι… 

Κοίταξα γύρω µου και αυτό που είδα µε τρόµαξε. 

Έβλεπα βλέµµατα, µα ήταν τόσο άδεια, 

έβλεπα πόνο, και ήταν τόσος πολύς, 

έβλεπα δυστυχία, και ήταν αληθινή. 

Μέρος αυτής ήµουν και εγώ… 

Και τότε, θυµάµαι, αναρωτήθηκα. 

Μια λέξη προσπάθησα να εκφέρω, 

όµως δεν τα κατάφερα, 

δεν είχα την δύναµη, 

δεν είχα την τόλµη 

να ρωτήσω απλά  «γιατί;». 
 

 

 

     

 

 

 

 


